

俄承诺减少基辅方向军事行动

俄乌谈判有进展 关键分歧待化解

俄罗斯和乌克兰29日在土耳其伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫举行的新一轮面对面谈判取得积极进展。俄方承诺大幅减少在乌首都基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动，乌方提出在国际安全保障下确立中立地位。

分析人士认为，此次会谈成果有望为缓解俄乌冲突奠定重要基础，但双方关键性分歧仍待解决。

取得积极进展

土耳其外交部长恰武什奥卢表示，29日的会谈是迄今为止最具进展的，双方在一些议题上已经达成一致。

在此次谈判中，乌克兰提议签署一份新的国际安全保障条约，其中包含一项类似于北约宪章第五条的条款，即对某一成员国的攻击将被视为对全体成员国的攻击，从而换取其采取中立立场。

俄谈判代表团团长、总统助理梅金斯基对乌方提议回应说，俄方已收到乌方提出的相关建议，涉及乌保

持中立、不结盟以及无核化地位等内容。俄方会研究这些建议，向俄总统普京汇报并给予乌方答复。

与此同时，俄方也采取相应措施缓解当前局势。梅金斯基说，俄方正在采取两个步骤，军事层面大幅减少在基辅和切尔尼戈夫方向的军事活动，政治层面提出两国领导人会晤的可能性。

自俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动以来，双方已进行多轮谈判，俄乌外长也进行了直接接触。分析人士指出，双方在此轮谈判中做出了

一定妥协和让步，展现了通过和谈解决冲突的意愿。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣说，此次会谈只是整个谈判过程中的一个阶段，但与前几轮谈判相比至少取得了一些实质性进展。双方相互展现了“让步”姿态，有望为缓解俄乌冲突并最终实现和平奠定基础。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会副主席阿列克谢·切帕也认为，此次谈判释放了积极信号。

关键分歧犹存

分析人士指出，此轮谈判中，俄乌尽管释放出通过对话解决冲突的积极意愿，但在一些关键问题上仍存在较大分歧，双方距离达成和平协议仍有距离。

乌总统泽连斯基29日在肯定乌俄新一轮谈判释放积极信号的同时，强调乌方清楚所有的风险，认为没有理由相信俄方谈判代表的言论，“只有具体的结果才是可信的”。

乌总统办公室顾问波多利亚克29日在新闻通报会上说，双方目前正围绕有关乌克兰国际安全保障和停火问题进行密集磋商。只有双方

在国际安全保障这一问题上达成一致，才有可能尽快停火止战。

俄罗斯方面的表态也表明当前局势不容过分乐观。梅金斯基说，目前在克里米亚问题上没有看到进展。此外，基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动降级也不意味停火。

俄国防部长绍伊古29日在莫斯科出席相关工作会议时指出，俄在整体上已完成在乌特别军事行动第一阶段主要任务，显著降低了乌武装力量作战能力。他说，俄武装力量将继续特别军事行动直至完成既定目标。

分析人士指出，乌克兰正在寻

求安全保障，其能否得到俄罗斯认可将取决于安全保障的具体内容。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员阿列克谢·托卡列夫认为，目前为止乌方的提议并未完全满足俄方要求。俄军大幅减少对基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动值得欢迎，但未来会将重点转到顿巴斯地区，马里乌波尔的战斗也仍在持续。

扎里欣表示，新一轮谈判取得了积极进展，但很难说实现重大突破。俄方收到了乌方一些非常有必要的提议，但这些提议尚不足以促使双方达成和平协议。(新华社)

欧盟多国卫生部长呼吁 协调新冠 “第四针”接种

欧洲联盟成员国卫生部门负责人29日在比利时首都布鲁塞尔开会，呼吁欧盟委员会协调各成员国的第二剂新冠疫苗加强针接种进展，要求它下周拿出方案。

欧盟轮值主席国法国卫生部长奥利维耶·韦朗说，一些欧盟成员国已开始为老年人接种第二剂加强针，但接种年龄下限不一，还有一些成员国尚未启动第二剂加强针接种。多个成员国的卫生部门负责人要求欧盟委员会在27个成员国、欧洲疾病预防控制中心以及欧洲药品管理局之间协调，以期达成统一立场。

路透社援引意大利卫生部长罗伯托·斯佩兰扎的话报道，欧盟委员会将“依据科学专业知识在很短时间内”起草关于接种第二剂加强针的建议。“目前来自以色列的数据显示，60岁以上人群或基础病患者应接种”第二剂加强针。

以色列今年1月初开始给60岁以上人群和医务人员接种第二剂加强针。以医疗机构本月27日发布的数据显示，60岁以上人群中，接种第二剂加强针的人比只接种一剂加强针的人新冠死亡率减少78%。(王鑫方)

11天微震超2万次 葡萄牙火山岛喷发风险大

火山专家29日警告称，葡萄牙一座火山岛11天来发生2万多小地震，这与西班牙老昆布雷火山去年喷发前地震活动突然频繁情形颇为相似。

葡萄牙地震和火山监测中心说，亚速尔群岛中部圣若热岛自19日以来地震活动频繁，截至29日夜间已经监测到2万多小地震。最强烈的一次发生在29日夜间，达到3.8级。

葡萄牙海洋和大气研究所的监测数据略有差异，显示圣若热岛29日夜间地震达到4级。

从以往经验看，火山周边突然发生上百乃至上千次地震，是火山喷发的典型前兆。因此，虽然连日来持续小地震没有造成人员伤亡或财产损失，但是圣若热岛居民仍然揪心，担忧该岛遭遇1808年以来的首次火山喷发。

葡萄牙火山专家说，圣若热岛地震活动频繁，与老昆布雷火山喷发前接连地震情形非常相似。老昆布雷火山位于加那利群岛西北部的拉帕尔马岛上，在亚速尔群岛东南方向约1400公里。

去年9月起，老昆布雷火山持续喷发近3个月才“消停”，没有直接造成人员伤亡，但损毁约3000座建筑和大片农田，迫使数以千计居民撤离住所。

加那利群岛火山研究所曾密切



圣若热岛居民转移各类物品。

监测老昆布雷火山喷发情况。该研究所29日推测，如果圣若热岛火山喷发，喷出的岩浆量可能达到2000万立方米。

加那利群岛火山研究所所长卢卡·道里亚告诉媒体，已经监测到圣若热岛火山活动引发的土壤变形，接下来“要么什么也不会发生，要么火山喷发”。

圣若热岛有大约8400名居民。目前，住在岛上震感最强烈区域的老年人和行动不便者已经撤离，一些学校停课，教室被改为临时医疗点。

岛上卫生部门官员弗朗西斯科·丰塞卡说，有自然灾害应对经验

的医疗人员已被增派至圣若热岛，“当前局势是一大挑战，压力重重、不同寻常”。

除圣若热岛，附近的特塞拉岛、皮库岛和法亚尔岛连日来也有震感，并且它们均是火山岛。亚速尔群岛民防部门主管官员爱德华多·法里亚斯提醒：“居民必须保持警惕，不能放松懈怠。”

法里亚斯说，葡萄牙地震和火山监测中心将研究加那利群岛火山研究所的监测数据。他呼吁当地居民保持冷静，不要恐慌。此前，民防部门已经提醒居民关注地震动态并听从政府安排。

(新华社特稿)

一游戏区块链系统被黑 逾6亿美元 加密货币失窃

游戏区块链浪人网络29日说，黑客入侵其系统，盗走价值约6.15亿美元的加密货币。

据法新社报道，黑客23日侵入浪人网络系统，盗走约17.4万枚以太币和2550万枚按1比1比例与美元挂钩的稳定币。这些加密货币按失窃时兑换率计算价值约5.4亿美元，按29日的兑换率计算价值6.15亿美元。

浪人网络创建者斯凯一马维斯游戏公司说，发现网络遭入侵源于热门游戏“精灵无限”的一个玩家29日发现无法提取以太币。“精灵无限”由斯凯一马维斯游戏公司开发，玩家在游戏中赚取虚拟货币，这些游戏币可兑换成加密货币或现金。

据路透社报道，浪人网络说，黑客偷到了能接触到浪人网络系统中加密货币的“密钥”，从而得手。浪人网络与区块链技术企业“链分析”公司合作追溯被盗资金去向，发现大部分资金仍存在黑客的数字钱包内。

浪人网络就此发文说，他们正与多个政府部门合作，以“确保罪犯被绳之以法”，同时正在与“精灵无限”游戏运营人员商讨如何避免玩家蒙受损失。

“精灵无限”游戏日常活跃用户达250万，其中大约35%来自菲律宾。

(欧飒)